

“孩子马上上学了，真想去学校看看啥样！”“今年招生政策你搞懂了吗？”“孩子上高中就住校了，不知道住得咋样……”随着2023年自招政策的公布，考生和家长也陆续确定了升学目标，明确了接下来的学习方向。为给考生营造更加安心的备考状态，让家长放心让孩子步入高中生活。记者了解到，岛城多所高中、小学面向家长开放。上周末，青岛三十九中、青岛六十七中、青岛崇礼小学打开校门，迎接了三年以来首批入校参观的家长。不少家长表示：“懂了政策，看了校园，这下放心了！”



67中家长开放日现场答疑。



崇礼小学举办家长节参观校园。

## 招生现场答疑 800名家长相聚67中

2月25日上午，青岛六十七中2023年首场校园开放日如期举行，来自全市不同学校的800余名初三学生及家长们进入学校参观考察，学校师生精心准备、热情服务，对学校优美的校园环境、先进的办学理念、优良的教学及生活设施、雄厚的师资队伍等进行全方位介绍，场面火爆。

春寒料峭，挡不住家长们热情的脚步，早晨7点30分，已有家长陆续入校。8点30分时，参加活动的家长已经坐满了体育馆，其中不乏家长带着孩子或者全家出动的情况。入场环节，学校精心准备了暖场视频和器乐社团的精彩表演《早安，六十七》，家长们沉浸式感受到六十七中教育的温度。学校副校长姜文新、教学研究中心主任司林刚针对家长和考生普遍关注的问题，集中讲解了学校的教育理念和办学特色，物理教研组长徐以文、历史教研组长林静根据今年自招政策的公布，分别讲解了自招备考建议。

通过了解，现场不少家长对学校的理念、管理、教学质量有了更深的了解，对学校好感度上升。“印象深刻的是，学校负责人在介绍时说，六十七中在学生增值发展方面表现突出，尤其是去年高考时，一名入学时在普通班

的学生，经过三年学习考入了哈尔滨工业大学。”“我们孩子属于需要严管的类型，今年听到学校介绍，学校管理严格，紧抓课堂质量，实行一生一策，我们认为这很适合我们孩子的情况。”

开放日现场，学校体育馆中为家长设置了15个咨询桌，每个桌位都安排了两位专业老师，从自招政策、学校管理、特长生招生到志愿填报，给家长们提供咨询服务。“我们准备考六十七中的自招，听完学校基本情况的详细介绍，我们心里更有数了。”“想考学校的国学班，一直不知道分数应该达到多少才能稳进，现在有了老师的介绍，心里有底了。”现场多位考生家长表示，这次探校活动收获很多，两位教研组长给的建议也特别中肯实用，内心的焦虑得到了缓解。

答疑后，学校安排百余位老师和学生志愿者分成20个小队，按照5条线路，带领家长们实地参观了学校篮球博物馆、校史馆、科创实验室、阅览室、餐厅、宿舍、操场等地，近距离体验学校的办学特色和教学设施。看到科创社团的学生对自己科创作品专业地讲解和操作，很多家长纷纷惊叹，孩子们的动手能力真的好棒。一位家长对科创社团负责人邢雪梅老师说道，“我去了青岛市很多高中看下来，感觉咱们学校的教育理念跟我对教育的理解最相符，我非常认可。”

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道

# 开放啦！家长组团逛校园



## 校长带着逛校园 家长吃了“定心丸”

家庭教育、学校教育、社会教育是教育的三大支柱，家校社协同育人的重点在于家校社同频同向，才更有利于学生可持续发展。上周六，青岛崇礼小学召开“爱育崇礼”首届家长节开幕式，让家校共育促进学生全面发展。

“校园文化很厚重，教室和操场也设计得很温馨、有活力，家长放心很多。”现场，家住李沧区的家长迟女士表示，今年孩子刚上一年级，开始还担心孩子会不会不适应校园生活，现在来校园亲身体验之后，总算吃了一颗“定心丸”。令家长放心的不仅是学校的建设，还有此次带领家长“逛校园”的介绍人，青岛崇礼小学的臧子正校长。臧校长带领家长走遍校园，感受学生在校生活的点点滴滴，在图书馆、文化馆等功能教室，了解学校文化，不少家长表示：“通过校长的介绍，学校的情况了解得很全面，孩子能来这里上学，父母都替孩子感到幸福。”

在家长节开幕式上，臧校长向家长们分享了学校的特色课程建设、特色课后服务及首届家长节方案，并表示，接下来学校将依托爱育崇礼首届家长节，开展篮球嘉年华亲子活动、家长读书沙龙、育儿交流分享会、组建家长合唱团等活动，让家长走进学校，全面开展家校共育。

专家讲座之后，各位家长纷纷走进孩子们的教室，在宽敞明亮的教室中，与班主任老师促膝交流。结合学校实际和学生特点，以爱育崇礼家长节为依托，不断优化育人策略，坚持提升教育教学质量，让教育有力度更有温度，力争让学生感到温馨温暖，让家长放心满意。“家长们大家好！在过去的一学期里，您的孩子在学校掌握了文化课知识外，还体验了各种各样的活动，我也很高兴地发现，同学们在不同方面取得了不同程度的进步。”一年级三班班主任尹妮妮在与家长见面会上向家长介绍一学期以来，她对班里每位同学的掌握情况，从学生的学习和日常生活，如文明礼貌、个人卫生、早读情况、到校时间等，一一向家长进行了介绍。“家校联合，是一场双向奔赴的旅程，相聚的是力量，传递的是温情，我们期待更多的家长参与到家长节活动中来，积极构建家校协同育人新路径。”臧子正校长表示。

## 打开校门 三十九中为家长解心结

上周六，青岛三十九中(海大附中)也打开校门，迎接三年以来首批家长入校。近200名家长代表参加了本次开放活动。

青岛三十九中(海大附中)高中部教务处主任赵晟珂表示，本次家长开放日活动，主要为即将面临中考和中考自招考试的家长进行教师面对面答疑解惑，为初三家长了解学校，感受校园文化和硬件设施，提供平台。此外，本次家长开放日，为了让广大初三家长、学生实地了解学校的办学理念和教学水平，探寻学校的办学特色、管理水平和教学质量，更加准确地了解2023年学校高中部的招生政策，青岛三十九中为家长代表组织了招生答疑现场，为家校沟通，共促学生发展，组建了有利空间。“今年自招开始得早，家长们都还没准备好，这段时间一直为孩子自招的事担心，多亏学校组织了线下家长开放日，解决了我们的心事。”“一直想让孩子考学校的海洋班，就是不知道今年学校的招生政策有没有变化，学生考多少分才能稳进？今天来学校与老师面对面沟通，接下来孩子就知道朝哪个方向努力了！”火爆的答疑现场，三十九中的老师耐心为每一位家长解答问题，家长也得到了满意的招考答案。答疑结束后，各班班主任将家长代表引导至各班教室进行听课，家长们积极参与了课堂教学观摩，认真关注，专注聆听，及时的课堂反馈……很多家长在听课反馈表上留下了自己真诚的感受。

高一年级各班主任向家长代表们介绍了学校高一学习的指导思想及总体思路，从教育工作与教学工作两个方面回顾了上半学期的主要情况。赵晟珂表示，高中阶段是人生成长中非常关键、重要的时期，全体教师和家长团结协作，为学生的高中生涯不留遗憾。